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1.
E sei die Ebene durch die Punkte  (0,1,0), (2,0,1) und (1,1,0),

g die Gerade durch (1,2,3) und (1,1,-1).  Bestimmen Sie 


(a)
die Koordinatenform von E



y + z = 1

(b) 
den Durchstoßpunkt  von g durch E.

S = 1/5 (1,6,-1)
                      ____
2.
f(x) = x2 √x3+1 
(a)  Wo hat f eine waagerechte Tangente?

                                                 x (7x3 +4)






f'(x) = —————  ; x1=0,  x2= - (4/7)1/3
                                                2 √(x3+1)






(b)  Bestimmen Sie eine Stammfunktion von f.





Substitution z = x3+1, z'(x) = 3x2   → ∫ = 2/9 (x3+1)3/2
3.
f(x) = ln (2-x-x2)           Bestimmen Sie:

(a)
den Definitionsbereich D von f  

D = ]-2, 1[

(b)
die Nullstellen von f



f(x) = 0 gdw. x2+x-2=1  x1/2 = (-1±√5)/2

(c)
die Ableitungen f '  und  f '' 


f'(x) = (2x+1) / (x2+x-2)










f''(x) = - (2x2+2x+5) / (x2+x-2)2

(d)
die Extremwerte




f'(x) = 0  x3=-1/2; f'' (-0.5)<0, also Max.



Wendepunkte




f''(x) = 0  hat keine reelle Lösg, kein Wdp.

(e)
lim f(x)  für  x → die Rand von D

lim f(x) = - ∞  für x → -2 und 1.

(f)
eine Skizze von f auf Basis der Informationen (a) - (e).
                    x3 - 3x + 2               Hinweis: Es gibt ganzzahlige Nullstellen 
4.
f(x) =  ———————        von Zähler und Nenner.


   x4 - 9x2 - 4x + 12

(a)
Zerlegen Sie Zähler und Nenner von f in unzerlegbare Faktoren.

                             (x-1)2 (x+2)



f(x) = ———————

                        (x-1) (x+2)2 (x-3)


(b)
Bestimmen Sie die Lücken, Pole (mit Polverhalten) und die Asymptote von f.


Lücke bei x=1 (lim=0), Pole bei  ↓x=-2↑ und ↓x=3↑

4.
(c)
Skizzieren Sie f auf der Basis der Informationen von (a) und (b).


(d)
Was vermuten Sie anhand der Skizze über Extremwerte und Wendepunkte?



Wdp. zwischen -2 und +3,  keine Extremwerte. 

(e)
Bestimmen Sie eine Stammfunktion von f.
                                            x-1             a         b



Gekürzt  f(x) = ————  =  ——  + ——   → a = 3/5, b = 2/5, also
                                      (x+2)(x-3)      x+2      x-3



∫ = 3/5 ln|x+2| + 2/5 ln|x-3|

                       x2 - 1
5.
f(x) =   —————         Bestimmen Sie eine Stammfunktion von f !



   (x-1)2 (x2+4)
               
  (x-1)(x+1)    .         x+1                a       bx+c



f(x) = —————  =  —————   =  —— + ———

                 
(x-1)2(x2+4)         (x-1)(x2+4)        x-1     x2 + 4



→ a=2/5, b=-2/5, c=3/5  (Nst einsetzen, 0 einsetzen, KV(x2) )



∫ = 2/5 ln|x-1| - 1/5 ln(x2+4) + 3/10 arctan (x/2)
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